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Si scriva una funzione ricorsiva      GRXEOH�I�GRXEOH��D��GRXEOH�Q��� che calcoli il
seguente valore
  
Q

 Σ    i * DL   
L� ��

L’elevamento a potenza xy viene reso disponibile dalla libreria math.h e ha il seguente formato

double pow(double x, double y)
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Dato il seguente programma C:

�LQFOXGH�VWGLR�K!

YRLG�PXO�LQW�9�>@��LQW�9�>@��
YRLG�VWDPSD�LQW�YHW>@�LQW�N��

PDLQ��
^LQW�)>�@ ^��������`�
LQW�'>�@ ^������������`�

LQW�FRQW� ���
�VWDPSD�)�FRQW��
�PXO�)�'��
�VWDPSD�)�FRQW��
�SULQWI��YDORUH�GL�FRQW���G��FRQW��
�`

YRLG�PXO�LQW�9�>@��LQW�9�>@�
^LQW�L�
�IRU�L ��L���L L���
������9�>L@ �9�>L@
9�>L@�
�`

YRLG�VWDPSD�LQW�YHW>@��LQW�N�
^LQW�L�
�SULQWI��9HWWRUH�?Q���
�IRU�L ��L�����L���
��LI��YHW>L@�����
������^SULQWI���G���YHW>L@��
������N���`
�SULQWI��?Q�G?Q��N��`

Cosa viene stampato dal programma? La risposta deve essere opportunamente motivata.
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Si scriva una procedura che legga da input una serie di numeri positivi (massimo 10) e termini con un
numero negativo o nullo. Tale procedura restituisce in uscita (come parametri passato per riferimento)
un vettore 9 (di dimensione fisica 10 dichiarato nel programma chiamante) contenente i numeri letti e
il numero effettivo di elementi letti 1 (ossia la dimensione logica del vettore).

YRLG�OHJJL�LQW�9>@��LQW�
1��

Si dia anche un esempio di chiamata.
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Data la seguente funzione ricorsiva:

GRXEOH�I�GRXEOH�D��GRXEOH�Q�
^�LI��Q  ���UHWXUQ�D�
��HOVH�UHWXUQ�SRZ�D�Q����I�D�Q����
`

Si dica se la funzione è tail ricorsiva motivando la risposta.
Si dica qual è il valore restituito dalla funzione e si disegnino i record di attivazione nel caso in cui la
funzione sia chiamata con i seguenti parametri attuali I�����.
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Supponiamo di dover assegnare due strutture identiche contenenti un intero e un float:

VWUXFW�SURYD^�LQW�$�
IORDW�%�
`�

VWUXFW�SURYD�6��
VWUXFW�SURYD�6��

.Quali delle seguenti istruzioni non è consentita per effettuare l’assegnamento ?
   A. 6�� �6��
   B. 6��  �6��
   C. 6��$� �6��$��6��%� �6��%�
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LQW�I�LQW�D��LQW�Q�
^�LI��Q  ���UHWXUQ���
��HOVH�UHWXUQ��Q������
�SRZ�D�Q����I�D��Q����
`

(VHUFL]LR��
9HWWRUH�

�
9HWWRUH�
������
�
YDORUH�GL�FRQW���
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YRLG�OHJJL�LQW�9>@��LQW�
1�
^

LQW�L� ���
LQW�1XP�
SULQWI�³LQVHULVFL�XQ�LQWHUR�SRVLWLYR����R�QHJ�SHU�WHUPLQDUH´��
VFDQI�³�G´��	1XP��
ZKLOH��1XP�!���
^�9>L@� �1XP�
L���
SULQWI�³LQVHULVFL�XQ�LQWHUR�SRVLWLYR����R�QHJ�SHU�WHUPLQDUH´��
VFDQI�³�G´��	1XP��

`
�
0� �L�
`

FKLDPDWD�

PDLQ��^
LQW�9(7725(>��@�
LQW�'LPORJLFD�

OHJJL�9(7725(��	'LP/RJLFD��
`
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La funzione non è tail ricorsiva, perché dopo la chiamata ricorsiva deve ancora essere calcolata la
somma.
Sequenza chiamate
I��������!�I�������!�I�����

5$ '/
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Q� ��

5$ '/

D �

Q �

5$ '/
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Q �

�

�

��
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B. Non e’ un operatore di assegnamento ma di confronto.


